
Memo bij nota ‘beantwoording Kamervragen over de impact van Nederlandse import op 

natuurverlies wereldwijd’ (DOMUS-nummer 22500473) 

Aan: MNenS 

Via: 

Datum: 19 oktober 2022 

Aanleiding 

Bij deze ontvangt u een aangepaste versie van de beantwoording Kamervragen over de impact van 

Nederlandse import op natuurverlies wereldwijd, naar aanleiding van uw opmerkingen. 

Advies 
U kunt akkoord gaan met de aanpassingen. 

Kernpunten 

In de nieuwe versie van de brief zijn de antwoorden op vraag 9 en 10 op uw verzoek uitgebreid, 

om beter aan te sluiten bij de vraag. Daarnaast is de typefout in vraag 2 eruit gehaald.



Ministerie van Landbouw, 
Natuur en Voedselkwaliteit 

TER ONDERTEKENING 
Directoraat-generaal Agro 
Directie Europees, 
Internationaal en Agro 
economisch beleid 

Chitthe turitete / 

tom igh ie 
Cure A WIA Ein 6 oktober 2022 

Kenmerk 
Ondertekening kamervragen lid Teunissen (PvdD) over DGA-EIA/ 22511115 

impact Nederlandse EDE wereldwijd Bhm: 22500473 Me SCE ed j 
Kopie aan 

de Mya arr Buza/BHOS 

Ar Bijlage(n) 

Mede namens / met akkoord van (M)BHOS 

Aanleiding 

Het lid Teunissen (PvdD) heeft Kamervragen gesteld aan de Minister van BHOS 

over de impact van Nederlandse import op natuurverlies wereldwijd. De vragen 

liggen echter vrijwel volledig op het beleidsterrein van LNV en NenS, de reden 
waarom de beantwoording is overgenomen in afstemming met BHOS. 

Advies 
MNenS: U wordt geadviseerd om de brief te ondertekenen. 
MLNV: U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met het versturen van de brief 
‘mede namens’ u. 

Kernpunten 

« De vragen zijn gesteld naar aanleiding van eerdere publicatie van het 
WWF-rapport “The Impact of Dutch imports on nature loss worldwide”. 

e Het rapport gaat in op de voetafdruk (uitgedrukt in landoppervlakte en 

COz2) van Nederlandse import van agrogrondstoffen zoals soja, palmolie, 

hout, mais en cacao, Het rapport concludeert dat de totale omvang van. 

deze import een oppervlakte van 4 keer de omvang van Nederland in 

beslag neemt, ongeveer 17.3 miljoen hectare. Bovendien schat het 
rapport dat er bij de verbouwing van deze grondstoffen jaarlijks 43.6 
miljoen ton CO» vrij komt, gelijk aan 24% van de totale nationale uitstoot 
in 2019. In de berekening neemt het rapport alle grondstoffen mee die 
Nederland passeren, dus ook de producten bestemd voor doorvoer. 

* Bij de beantwoording van de vragen wordt er ingegaan op de Nederlandse ontvangen ePz 
voetafdruk en wordt geschetst hoe Nederland deze voetafdruk wil 
verkleinen in de toekomst. 

Pagina 1 van 1


